

我国全面入汛 松花江等或发生较大洪水

6月1日,我国全面进入汛期。水利部相关负责人表示,近年来水旱灾害极端事件趋多、趋频、趋强、趋广,今年极端天气可能会表现得更加明显。

水利部信息中心副主任钱峰说,经分析研判,预计我国今年主汛期旱涝并发、涝重于旱,暴雨洪水等极端突发事件趋多、趋广、趋频、趋强,致灾影响重。水情方面,长江中下游、黄河中下游、淮河及沂河和沭河、海河流域漳卫河和子牙河、松花江、辽河、太湖等可能发生较大洪水。

水利部已提前部署防御工作,专题部署水库安全度汛、山洪灾害防御、蓄滞洪区建设管理、水文测报等重点工作,明确落实措施。同时,深入排查整治风险隐患,及时更新防汛抗旱方案预案,加快补齐工程体系短板,持续提升雨情水情测报能力。在重要流域暴雨洪水集中来源区、山洪灾害易发区以及大型水库工程、重大引调水工程防洪影响区,开展水利测雨雷达建设应用先行先试,加速完善水文监测站网。

国内

防止校园欺凌 中小学隐蔽场所视频监控全覆盖

记者5月31日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发通知,对各地开展的专项行动提出具体工作要求,各校要制定细化校纪校规,明确不同欺凌行为的相应惩戒举措。

通知明确,各校要成立学生欺凌治理委员会,对欺凌行为进行认定,依法依规进行处理;要公布欺凌防治电话、邮箱和法治副校长、分管安全工作校领导

电话,对来电反映情况落实首问负责制度。每班每学期至少组织2次学生欺凌防治主题班会,教育学生掌握预防欺凌的知识和做法;要在楼道、天台、储物间等隐蔽场所,做到视频监控全覆盖。

通知要求,各地教育行政部门和学校要面向所有教职员工和家长定期开展学生欺凌防治专题培训,提升识别、应对能力以及干预处置水平。

比去年增加51万人 今年全国高考1342万人报名

记者5月31日从教育部获悉,2024年全国高考报名人数1342万人,比去年增加51万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位积极推动各地精心做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

教育部指出,严格规范考试管理,全力确保安全平稳。切实落实安全责任。要求各地省级招委会切实

压实主体责任,精心做好本行政区域内组织考试、治理考试环境、维护考试招生安全稳定、整肃考风考纪等工作。全面梳理存在的安全隐患,改进完善相关措施,牢牢守住考试安全底线。教育部要求各地要会同有关部门加大服务保障力度,为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、噪音治理等多方面服务保障;继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务。

国际

金正恩指导 朝鲜进行超大型火箭炮示威射击



据朝中社5月31日报道,朝鲜最高领导人金正恩指导该国超大型火箭炮兵部队进行了示威射击,此举旨在表明朝方将“以强有力、压倒性战争手段保障国家主权与安全”,通过行使自卫权实施先发制人打击,应对敌对势力反朝军事活动。

报道说,此次示威射击击中了365公里外的目标岛屿。金正恩亲自下令组织并现场指导射击活动。他强调,此次示威射击将让敌对势力清楚看到若冒犯朝鲜将面临的后果。报道还说,金正恩要求朝鲜核武力进一步做好准备,“保证在任何时候、在突发情况下迅速正确完成遏制战争和争取战争主导权的重大任务”。韩联社5月30日援引韩国联合参谋本部的说法报道称,朝鲜当天清晨向朝鲜半岛东部海域发射了十余枚疑似短程弹道导弹的飞行器。

陪审团一致裁定 特朗普在“封口费”案中有罪

美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团当地时间5月30日裁定,美国前总统特朗普在“封口费”案中有罪。特朗普由此成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统。

由12人组成的陪审团一致裁定,特朗普在检方提出的34项刑事指控中均有罪。该案主审法官当天拒绝了特朗普辩护律师要求宣告特朗普无罪的动

议,并决定于7月11日举行量刑听证会并宣判。预计特朗普将提出上诉。他在陪审团裁决结果公布后说,这一审判是“被操纵的”,令人感到羞耻。该案中,检方指控特朗普在2016年总统选举前通过伪造商业记录的方式试图掩盖向一名女演员支付13万美元的“封口费”,特朗普为此面临34项重罪指控。特朗普坚决否认所有指控,也不承认与涉案女子有染。

韩国“最贵”离婚案宣判 前总统之女将获10亿美元财产



据韩联社报道,韩国首尔高等法院家事二庭就SK集团会长崔泰源和已故前总统卢泰愚之女卢素英的离婚财产分割案作出二审判决,判定崔泰源向卢素英分割1.3808万亿韩元(约合10亿美元、73亿元人民币)的财产。

报道称,与2022年12月的一审判决(财产分割金额665亿韩元、赔偿金1亿韩元)相比,崔泰源需向卢素英支付的金额大幅增加,而且财产分割额创下韩国史上离婚案最高纪录。卢素英现年63岁,目前担任SK集团旗下NABI艺术中心馆长。崔泰源与卢素英在美国留学期间相恋;1988年,即卢泰愚就任韩国总统当年,二人携手步入婚姻殿堂,育有两女一子。2015年12月29日,崔泰源公开承认与婚外情人育有一女,暗示将与卢素英离婚。

边栏

日本超5000名小学生 获官方颁发“自行车驾照”



据日本《每日新闻》报道,截至目前,日本北九州市已超过5000名小学生发放了“自行车驾照”。该市从2006年开始发放这一驾照,旨在从小培养儿童交通安全方面的意识。

据报道,获取驾照的流程为听取关于自行车安全乘坐方法和交通规则讲座并进行学科和实操技能的考试,通过考试即发放带照片的驾照。警方数据显示,2023年当地发生的自行车事故中,约有三成肇事者为年龄在十多岁的儿童及少年,是占比最大的群体。

相关人士表示:“希望通过提高小学生交通安全意识来减少事故,让他们明白,了解交通规则,保证安全行驶。”

野鸡入侵英国村庄 凌晨开始鸣叫严重扰民



近日,英国诺福克郡一个村庄被入侵的野鸡搅得天翻地覆。英国《都市报》报道说,100多只野鸡在斯内蒂瑟姆村的一条小路上定居,它们凌晨4点就开始鸣叫,并毫无顾忌地闯入居民家的花园,在花丛和菜地里啄来啄去,寻找食物。有居民表示,自己晚上睡觉的时候不得不戴耳塞。

这些野鸡是出逃家鸡的后代,可能已经在村庄附近的森林里生活了很多年,最近才扩大了领地。如何处理这些扰民的野鸡成了难题,当地议会决定张贴警告标志,要求人们不要再喂野鸡。

项链挡住子弹 美国男子幸运躲过一劫

美国科罗拉多州一名男子遭到枪击,幸亏子弹卡在了他戴的金属项链上,令他躲过一劫。

据美联社报道,科罗拉多州丹佛市科默斯城警方在社交媒体上发文说,该男子5月28日晚与人发生争执,对方向他射击,一枚射向他颈部的点22口径子弹卡在了他戴的金属项链上,男子因此只受了轻伤。图片显示,项链上有血迹。警方说,这条项链“可能是受害者还活在世上的唯一原因”。

这条项链为扁款,宽近1公分。警方不清楚项链的材质是什么,但认为不会是纯银,因为纯银质地软,不可能挡住子弹。枪手被当场逮捕,面临杀人未遂指控,定于6月3日出庭受审。

综合新华社等报道